

教育



本报讯 还有一个多月就要高考了,记者昨日从省招生办获悉,为进一步净化考试环境,防范作弊犯罪,确保考试安全,2016年我省普通高考将实行“无声入场”,不允许考生带任何金属物体进入考场,所有考生高考入场检查时,以金属探测器不发出报警声响为标准。郑州晚报记者 张竞跌



扫一扫
关注郑州名师堂

金属探测器无报警声响方能入场 今年我省高考 首次实行“无声入场” 考生禁穿有金属纽扣、拉链的衣服鞋子 6月6日下午将进行金属探测演练

允许眼镜带金属,但将检查是否超宽、超厚、偏重

“今年高考,我省将在继续坚持考生入场指纹、照片、身份证‘三对照’、无线电监测阻断、手机信号屏蔽、统一配备文具等强有力措施的基础上,首次实行‘无声入场’。”省招生办新闻发言人陈大琪介绍,在今年高考入场时,严禁考生携带各种具有发送或接收信息功能的设备(如移动电话、对讲机等),电

子存储记忆录放、扫描设备,手表等计时工具,涂改液、修正带等各种文具,带有金属物品的服装(带金属挂钩和钢圈的女生内衣)、鞋帽(带金属的鞋带、鞋眼、鞋底、装饰)、腰带、裤子挂钩、衣扣、项链、耳坠、发卡、手镯、戒指、钥匙、硬币、磁卡(餐卡、房卡、公交卡、银行卡等)等铁磁性物品,各种自带的食品和

饮品,其他非考试必需物品。

省招生办建议考生穿无金属纽扣、拉链的衣服,无任何金属的鞋子(含鞋带、鞋眼);女生穿无金属挂钩和钢圈的内衣,并备用衣服鞋子。允许考生眼镜带有金属,但监考员会严格检查眼镜是否超宽、超厚、偏重,是否有针孔、开关等。

优秀技能人才 今后可高考免试上大学

本报讯 记者昨日从省教育厅获悉,今年我省将启动实施技能拔尖人才免试入学招生,也就是说,拥有超动手能力能力的优秀技能人才今后可以免试上大学。

免试入学被录取者 不再参加其他招生

据悉,从今年开始,凡符合技能拔尖人才免试入学条件者,经本人参加当年高考报名、向报考院校申请、院校考核公示、省教育厅核实资格后,可由普通高校免试录取,进入专科层次相关专业学习,省招生办负责办理相关手续。

通过技能拔尖人才免试入学被录取者,不再参加全国普通高校招生统一考试等其他类型的普通高校考试招生,与参加全国统一考试招生录取的学生一视同仁,考生入学报到后享有同等待遇。

啥样的人才能免试入学?

政策规定,对于获得由教育部主办或联办的全国职业院校技能大赛三等奖及以上奖项或由省级教育行政部门主办或联办的省级职业院校技能大赛一等奖的中等职业学校应届毕业生,和具有高级工或技师资格(或相当职业资格)、获得县级劳动模范先进个人称号的在职在岗中等职业学校毕业生,经省教育行政部门核实资格、高等职业院校考核公示,并在教育部阳光高考平台公示后,可由有关学校免试录取。

另外,从2016年起,我省将鼓励办学定位明确、招生管理规范的高职院校的农林、水利、地矿等行业特色鲜明且社会急需的专业于我省高考前在符合当年高考报名条件的高中考生范围内,依据考生普通高中学业水平考试成绩和综合素质评价,由高职院校综合评价、择优录取进入相应专业学习。郑州晚报记者 张竞跌

各考点提前组织监考员和考生“实战演练”

根据安排,我省各考区会提前将金属探测器发到中学,在6月6日下午组织考生熟悉考场时,各考点会组织监考员和考生进行金属探测“实战演练”。

在实际检测时,监考员会按照操作规范用金属探测器对考生进行全面细致的检查,金属探测器未报警者为合格,然后进入身份验证程序。金属探测器报警者为不合格,考生自行处理禁带物品后重新接受全面检查。检查仍不合格交考点复检组进行复检,合格后方可

入场。

检查中发现疑似禁带物品,监考员会要求考生出示,拒不配合的,监考员有权阻止其进入考场。因个人原因迟到的考生,也必须接受入场检查,由此延误考试时间考生自己承担。

因身体原因需要带入的特殊物品(如助听器、胰岛素注射泵、体内植入的金属材料、心脏起搏器、轮椅、拐杖等),须由负责考生高考体检的医疗机构出具相关证明材料和考区招生办出具的

审核材料,考生入场受检时须出示以上证明材料。对身体内安装植入金属物的考生,监考人员会仔细核对医疗证明上标注的部位与考生身体报警部位是否一致,非对应部位按规定程序进行检查,合格后进入身份验证程序,不合格者必须复检。

陈大琪表示,“无声入场”是为了防范考试舞弊,只要考生不携带任何违禁物品,配合监考员的检查,都能顺利入场。

今年河南约51万高校毕业生离校

我省将首建未就业毕业生统计制度

本报讯 今年,全省将有51万应届高校毕业生走出校园,5月5日,河南省2016年高校毕业生就业创业工作会召开,我省将首次建立未就业毕业生统计制度,帮助毕业生实现“精准就业”。郑州晚报记者 张竞跌

未就业毕业生统计分8类

统计显示,2016年全省共有约51万普通高校毕业生,其中,研究生1.2万人,本科生24.4万人,专科生25.4万人。

按照教育部统一部署,从2016年起,我省将建立未就业毕业生统计机

制,客观地反映高校毕业生就业状况。

未就业毕业生分为有就业意愿尚未就业毕业生和暂不就业毕业生。

有就业意愿尚未就业毕业生包括5类:求职中,即正在择业,尚未落实工作单位。签约中,即已确定就业意向,准备正式签订协议或合同。拟参加公开招聘考试,即准备参加公务员、事业单位等公开招聘考试。拟创业,即准备创业,尚未在工商行政管理部门注册登记,拟创立的实体尚未开始实际运营。拟应征入伍,准备应征入伍,尚未被批准。

暂不就业毕业生包括3类:暂不就业,暂无就业意愿的毕业生。拟升学,暂不打算就业,准备升学考试。拟出国出

境,准备出国出境学习或工作。

“互联网+”实现精准帮扶

高校要充分利用就业网、手机短信、就业APP、微信等渠道,建立供需精准对接服务平台,将毕业生求职意愿信息数据库与用人单位岗位需求信息数据库进行比对,智能化匹配学历、专业、地域等关键信息,为毕业生与用人单位精准推送符合要求的供需信息。

对有创业项目、需要创业资金及创业服务的高校毕业生,各地各高校要重点加强“一对一”服务,并及时到全国大学生创业服务网与相关创业投资机构进行对接。